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COMUNICAT DE PRESĂ 

 

Ministrul Cristiana Pașca Palmer la Adunarea ONU de Mediu: 

România s-a angajat să privească mediul ca pe o oportunitate de dezvoltare 

 

Nairobi, 26 mai 2016 

România participă la lucrările la nivel înalt a celei de-a doua sesiuni a Adunării Generale 

ONU de Mediu (United Nations Environmental Assembly – UNEA2), eveniment ce se 

desfășoară în perioada 25 - 27 mai 2016, la Nairobi, Kenya, la sediul Programului Naţiunilor 

Unite pentru Mediu (UNEP). Delegația României este condusă de ministrul Mediului, Apelor 

și Pădurilor, d-na Cristiana Pașca Palmer. 

”Așa cum prima reuniune UNEA, din 2014, a recunoscut mediul ca fiind un subiect de 

interes global, alături de pace, siguranță și sănătate, cred că rolul nostru, astăzi, al 

tuturor celor peste 120 de miniștri ai mediului din toată lumea, reuniți la Nairobi, este să 

recunoaștem că, în fața provocărilor din ce în ce mai mari pe care degradarea mediului le 

cauzează – de la schimbările climatice la distrugerea biodiversității și a sistemelor care 

sustin viața pe Pământ – trebuie să acționăm deciziv prin a pune mediul și protecția 

mediului în centrul vizinuilor și programelor de dezvoltare pe care le dorim în țările 

noastre.  Pentru a realiza acest deziderat, este nevoie de o transformare la nivelul 

întregii societăți, de o schimbare de paradigmă în care mediul să fie privit ca o 

oportunitate de dezvoltare economică și socială și nu doar ca o barieră. Aceste elemente 

stau la baza tranziției către economia verde pe care mi-am stabilit-o și eu ca prioritate în 

acest mandat ca minsitru al Mediului, Apelor și Pădurilor din România. Am propus 

guvernului din care fac parte angajarea activă în schimbarea percepției publice despre 

mediu în România și adoptarea de măsuri concrete prin care putem iniția, și la noi în țară, 

această transformare sistemică prin care protecția mediului să devină un motor al 

creșterii economice verzi, cu beneficii atât econmice, cât și sociale și pentru mediu. Cu 

siguranță, transformarea de care vorbim nu este ușoară, se lovește de foarte multe 

obstacole. Dar prin leadership asumat, curaj și determinare, și la noi în țară se pot face 

pași concreți în această direcție. Resursele limitate și fragilitatea Planetei ne obligă să 

acționăm acum” a declarat ministrul român al Mediului în cadrul sesiunii plenare a UNEA. 

Oficialul a adăugat că, pentru a transpune această viziune în măsuri concrete, Ministerul 

Mediului, Apelor și Pădurilor pregătește o serie întreagă de programe de finanțare care vor 

susține tranziția căte economia verde, eco-antreprenoriatul, eco-inovarea, economia 

circulară și producția de energie din surse alternative. 

”Cu siguranță, implementarea noii arhitecturi a dezvoltării durabile, la nivel mondial, nu 

poate fi realizată de o singură organizație sau un singur guvern, însă o abordare comună și 

un parteneriat solid între membrii comunității internaționale reprezintă vehiculul prin 



 Nesecret 

 

Bulevardul Libertății nr. 12, Sector 5, București 

Tel.: +4 021 408 9500 

srp@mmediu.ro 

www.mmediu.ro 

 

care ne putem atinge obiectivele. UNEA2 este șansa pe care toți o avem, de a ne 

demonstra determinarea în atingerea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă 2030”, a 

completat ministrul Cristiana Pașca Palmer. 

În marja reuniunii, miniștrii Mediului ai statelor membre ONU au adoptat, în premieră, un 

document politic prin care își asumă un set de 10 acțiuni concrete care adresează 

problematicile de mediu la nivel global și care vor fi incluse în politicile de mediu ale 

fiecărei națiuni semnatare. Printre acestea se găsește implementarea Acordului pentru 

Schimbări Climatice de la Paris, adoptat la sfârșitul anului trecut, îmbunătățirea calității 

vieții prin reducerea poluării aerului și apei, conservarea biodiversității, combaterea 

braconajului și a traficului cu specii protejate, precum și promovarea consumului și 

producției durabile, prin adoptarea de politici economice cu impact redus de emisii de 

carbon și facilitarea accesului la tehnologii verzi. 

UNEA2 reprezintă un element-cheie pe drumul spre implementarea Agendei 2030. UNEA 

reprezintă forul cel mai înalt care stabilește agenda globală a mediului, va aborda 

provocările, oportunitățile și probleme emergente legate de mediu, prin mobilizarea unor 

acțiuni concertate privind cele mai importante aspecte de mediu, precum și prin 

rezoluțiile pe care UNEA2 urmează să le adopte. Prin aceste acțiuni, UNEA2 își va consolida 

rolul de cea mai înaltă autoritate de mediu la nivel global și va decide asupra priorităților 

privind accelerarea implementării dimensiunii de mediu a Agendei 2030 pentru Dezvoltare 

Durabilă.  

În perioada iunie 2014 – mai 2016, România a jucat un rol extrem de activ în procesul de 

pregătire al UNEA2, deținând funcția de vicepreședinte al Biroului UNEA1, asigurată la 

nivel înalt de ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor. Totodată, România a deținut funcția 

de Președinte al Comitetului Reprezentanților Permanenți la UNEP, prin Reprezentantul 

Permanent al României la UNEP. 

Se află în dezbatere 25 de proiecte de rezoluții, din diverse domenii ce fac obiectul 

dimensiunii de mediu din Agenda 2030 pentru Dezvoltare Durabilă: Guvernanța de mediu și 

educația; Chimicale, deșeuri și consumul și producția durabile; Oceane și aspectele privind 

apa; Resursele naturale, conflictele și mediul; Biodiversitatea și Chestiunile administrative 

și procedurale. 

Segmentul înalt al UNEA va reuni miniștrii din toate statele membre ale ONU și va așeza la 

masa dialogului cei mai importanți factori de decizie din sectorul guvernamental, 

organizații neguvernamentale și reprezentanți ai sectorului privat, sub auspiciile temei 

principale: ”Livrarea dimensiunii de mediu din Agenda 2030 pentru Dezvoltare Durabilă” , 

precum și în cadrul unor discuții ministeriale interactive, care accentuează singergia dintre 

sănătate și mediu,  ”Mediu sănătos – Oameni sănătoși”. UNEA2 va facilita tuturor actorilor 

identificarea de măsuri și instrumente concrete în vederea implementării ODD pe 

dimensiunea de mediu, precum și sinergiile cu celalte domenii, sinergiile cu Acordurile 

Multilaterale de Mediu (MEAs) inclusiv cele care se referă la domenii critice cum sunt 

calitatea aerului, sănătatea ecosistemelor, consumul și producția durabile, sectorul 

chimicalelor, managementul deșeurilor, precum și altele care ar putea fi identificate în 

cadrul discuțiilor.  
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Informații de background - Ce este UNEA? 

Adunarea ONU de Mediu a UNEP reprezintă organul de administrație al Programului 

Națiunilor Unite pentru Mediu și reprezintă cel mai înalt for mondial de mediu. Prima 

sesiune a UNEA a avut loc în mai 2014 și a fost înființată ca urmare a implementării 

rezultatului final al Conferinței ONU privind Dezvoltarea Durabilă din 2012 (Rio+20), ca 

parte a întăririi cadrului institutional pentru dezvoltare durabilă, mandatul UNEP fiind de 

consolidarea a dimenisunii de mediu a dezvoltării durabile, reprezentând vocea de mediu 

la nivel mondial și a sistemului ONU. 

Cea de-a doua sesiune a Adunării ONU de Mediu a Programului Națiunilor Unite pentru 

Mediu (UNEA 2) este organizată în perioada 23 - 27 mai 2016, în conformitate cu Decizia 

UNEA1/2 din Rezoluția din 27 mai 2014 și va reprezenta una dintre primele conferințe 

majore la nivel mondial după adoptarea Agendei 2030 pentru Dezvoltare Durabilă și a 

Acordului de la Paris privind schimbările climatice din 2015. Numită, de Directorul Executiv 

al UNEP, domnul Achim Steiner, ”Parlamentul Mondial de Mediu” reunește un număr  

spectaculos de reprezentanți – peste 2000 de delegați din peste 175 de state și 125 de 

miniștri sau vice-miniștri, alături de reprezentanți ai societății civile și ai Grupelor majore, 

oameni de știință și politicieni. În săptămâna premergătoare a UNEA2, în perioada 19-20 

mai 2016 a fost organizat primul Forum de Știință-Politică al UNEP și în perioada 21-22 mai 

2016 a avut loc cel de-al 16-lea Forum Mondial al Grupelor Majore și Părților interesate, 

care alături de cele 2 simpozioane și 27 de evenimentele ce vor fi organizate în cadrul 

UNEA, lărgește sfera de implicare a societății civile și aduce Agenda 2030 pentru 

Dezvoltare Durabilă și cele 17 Obiective de Dezvoltare Durabilă mai aproape de public, 

precum și crearea rețelelor de profesioniști ce vor avea un rol esențial în implementare.  

Pregătirea UNEA2 a avut loc în perioada intersesională, începând cu luna iunie 2014 până 

la debutul UNEA2 (23 mai 2016) în cadrul Comitetul Reperezentanților Permanenți (CPR) și 

în cadrul celei de-a doua Reuniuni Deschise a Comitetului Reprezentanților Permanenți ai 

statelor membre ale Programului Națiunilor Unite pentru Mediu (OECPR2), organizată de 

Programul Națiunilor Unite pentru Mediu (UNEP), în perioada 15-19 februarie 2016. OECPR2 

a pregătit proiectele de rezoluții care vor fi discutate și adoptate la UNEA2, precum și 

rezultatul și structura Segmentului la Nivel înalt al UNEA 2.  

Se dorește ca rezultatul UNEA2 să fie un document concis, care să transmită un mesaj 

politic puternic al UNEA2 către alte foruri internaționale: în special Adunarea Generală 

ONU (UNGA) și Forumul Politic la Nivel Înalt pentru Dezvoltare Durabilă (HLPF) și care să 

fie înțeles de publicul larg.  

http://web.unep.org/unea/ 
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